



香港文匯報訊 (記者 郭正謙 東奧直擊) 香港東京奧運代表團第五面獎牌到手! 空手道女將劉慕裳把握東奧「期間限定」的比賽機會, 在「女子個人形」項目勇奪銅牌, 將香港代表團今屆奧運佳績刷新成1金2銀2銅。



●劉慕裳終如願以償登上奧運頒獎台。美聯社



●劉慕裳在比賽中氣勢強橫。路透社

前無古人 後亦難有來者

空手道得手 劉慕裳奪銅

劉慕裳

英文名:	Grace Lau Mo-sheung
出生日期:	1991年10月19日
身高:	1.52米
體重:	46公斤
運動項目:	空手道女子個人形
最高世界排名:	第3(2016年5月)

威水史

獎牌	賽事	年份	舉辦地
銅牌	奧運會	2021年	日本東京
銀牌	亞洲錦標賽	2019年	烏茲別克
銅牌	世界沙灘運動會	2019年	卡塔爾
銅牌	世界錦標賽	2018年	西班牙馬德里
銅牌	亞運會	2018年	印尼雅加達
銅牌	全國運動會	2017年	天津
銅牌	亞洲錦標賽	2018年	約旦
銀牌	亞洲錦標賽	2015年	日本
銅牌	世界大學生運動會	2012年	斯洛伐克

29歲的劉慕裳過去曾在多個綜合運動會為港爭光, 惟由於空手道並非奧運正式比賽項目, 今次多得由東京主辦, 才有緣亮相這4年一屆的世界體壇盛事。她昨晨先在初賽施展兩套拳法, 以26.15平均分, 在小組5名選手中列第2名, 成功晉身排名賽。之後再得26.4分列次名, 以1.46分之差屈居後來奪金的西班牙選手, 落入晚上的銅牌賽。到了最後一戰, 劉慕裳與土耳其選手爭銅牌, 最終兩人在表現分同得8.04, 劉慕裳憑藉較佳的技術分, 以18.9險勝对手的18.48, 成功為港摘下銅牌。

打氣語句未構成壓力

由於空手道未獲巴黎奧組委接納, 3年後已無望再次登上這個國際大舞台, 現役的空手道運動員也未必會再有機會出戰奧運, 劉慕裳這次勇奪銅牌, 不但前無古人, 料後亦難有來者。她賽後本來也感動得淚盈於睫, 但堅拒在傳媒鏡頭前留下眼淚: 「奧運會是運動員最高

的舞台, 能夠參加已很了不起, 多謝所有曾協助我的朋友, 這幾日收到好多支持訊息, 很高興知道有很多市民是因為我, 才知道這個(空手道)比賽項目。」她又表示所有打氣語句都不會為自己構成壓力, 畢竟賽前只一心想著要盡情享受比賽。

劉慕裳又透露, 早上比賽之後, 一度感到腳部有點痛楚, 但晚上出場之前她下定決心, 無論身體有多疲倦, 都要將自己最後的能量發揮出來, 因為不盡力便沒有這面銅牌, 不可以讓自己後悔。她感謝家人的支持: 「要多謝好多人, 最想多謝家人, 如果沒有家人支持, 好難走運動員這條路, 好多謝他們給我空間。」

媽媽「煲定靚湯」等愛女

而劉媽媽則在電視直播中表示, 會「煲定靚湯」等愛女回家享用: 「這麼多年來的努力沒有白費, 你真的能夠發揮出你的水平, 很替你高興, 雖然之前



●裁判高舉左手, 宣告劉慕裳勝出。法新社

沒有什麼能夠幫到你, 但看到今天有這樣的成績, 感到好驕傲。辛苦了! 請好好休息, 我會準備好湯水等你!」劉媽媽又多謝空手道總會、政府、體院及各

方面曾提供協助的人。劉慕裳最後補充: 「下一個目標就是11月的世錦賽, 希望屆時能再為香港多拿獎牌。」

李慧詩凱林賽第8 盼爭先賽收復失地

香港文匯報訊 (記者 郭正謙 東奧直擊) 「牛下女車神」李慧詩昨日雖然成功晉身東京奧運場地單車女子凱林賽的準決賽, 可惜受到包夾下未能在最後一圈突围, 最終以第8名完成賽事, 不過香港單車隊總教練沈金康仍然對愛徒充滿信心, 強調凱林賽本身就是充滿變數的比賽, 相信以她的狀態可以在爭先賽強勢回歸。

東京奧運女子凱林賽首日, 李慧詩初賽失利下憑藉復活賽的小組第二名晉級; 半準決賽, 她繼續憑後勁首名躋身準決賽。今屆女子凱林賽競爭非常激烈, 上屆銅牌得主馬真特因「炒車」被淘汰, 有主場之利的小林優香亦在小組「包尾」, 就連被視為李慧詩勁敵的軒絲只以小組第4僅僅晉級。來到準決賽, 李慧詩成為眾

矢之遭到夾擊, 一直到最後一圈都未能找到爆發機會, 最終跌入7至12名次賽, 最終以第8名完成賽事。金牌由荷蘭車手芭絲彭妮絲奪得, 新西蘭安祖絲及加拿大珍妮絲則分奪銀、銅。

沈金康: 對她很有信心

5年前里約奧運李慧詩因為在凱林賽「炒車」, 甚至因傷影響到之後的爭先賽, 可惜來到東京奧運無法復仇成功。總教練沈金康表示對賽果並不意外: 「誰也預測不到凱林賽的結果, 大家都看到連世錦賽的得獎運動員都未能晉級決賽, 這就是凱林賽, 過程千變萬化, 不是李慧詩可以控制, 在凱林賽中所有運動員機會都是均等的, 這不是狀態問題, 是機會問題。」沈金康強調自己對李慧詩充滿信心, 認為她可以在爭先賽扳回一城: 「雖然凱林賽結果不是很理想, 但李慧詩只是沒機會去發揮能力, 她的狀態沒有任何問題, 我對她很有信心。」

李慧詩今日將會繼續登場, 香港時間下午2時30分先出戰作為爭先賽資格賽的200米計時賽, 如順利晉級則會連門首兩輪賽事。沈金康強調不會輕視任何對手, 每一場都會全力以赴。另外香港時間下午3時15分港隊逢瑤及梁寶儀則會出戰女子麥迪遜賽。



●李慧詩(綠衫)在名次賽以半個車位列第二名衝線。香港文匯報記者 郭正謙 東奧傳真

今日港隊焦點賽事

項目	香港時間	賽事	運動員
高爾夫	08:23	女子組個人第3回合	陳芷澄
場地單車	14:30	女子爭先賽資格賽	李慧詩、李海恩
場地單車	15:16	女子爭先賽1/32賽	李慧詩、李海恩(若晉級)
田徑	15:30	競走女子20公里	程小雅
場地單車	15:58	女子爭先賽1/32復活賽	李慧詩、李海恩(若需要)
場地單車	16:15	女子麥迪遜決賽	逢瑤、梁寶儀
場地單車	17:06	女子爭先賽1/16賽	李慧詩、李海恩(若晉級)
場地單車	17:53	女子爭先賽1/16復活賽	李慧詩、李海恩(若需要)

*資料由港協暨奧委會提供

海上馬拉松

游泳最後一個比賽項目——有海上馬拉松之稱的男子10公里賽昨在東京樂台場海濱公園落幕, 年僅18歲的港將方胤以1小時58分33.4秒的成績完賽, 在26名參賽者中名列第22。



路透社

李慧詩

永遠改寫歷史的「女車神」

香港文匯報訊 (記者 郭正謙 東奧直擊) 自2012年倫敦奧運奪銅後, 人們開始將李慧詩與獎牌之間劃上等號。她為香港體壇創造了太多的歷史, 即使她曾經歷過普林俊教練過身之痛、在里約奧運因「炒車」意外令四年努力付諸流水, 亦曾在去留的問題上掙扎, 但李慧詩總是以更強的姿態回歸。2018年兩面亞運金牌, 2019年雙料世界冠軍, 更締造了20個月爭先賽不敗的恐怖紀錄。

她的堅強有時甚至令人忘了她已經34歲, 亦只是凡人之軀, 昔日的宿敵不敵及摩頓等都已退下舞台, 只有李慧詩仍在奧運舞台上挑戰自我。東奧場地單車賽由於容許觀眾入場, 每項比賽開始前都會有主持人介紹每名選手的「威水史」, 當介紹到李慧詩一連串冠軍級的頭銜時, 觀眾們總會發出驚嘆聲及掌聲。

能夠在香港這個彈丸之地成為一位長時間站在世界之巔的運動員, 李慧詩的確已不需要再去證明什麼, 無論今屆奧運最終成績如何, 她永遠是那個改寫香港體育歷史的「女車神」。



●無論在今屆奧運成績如何, 李慧詩永遠是香港體壇的傳奇。本報記者 郭正謙 東奧傳真



採訪手記